
Kurz práce s vápnem – od teorie k praxi  

Kurz pro začátečníky 

Kurz nabízí získání základních znalostí, dovedností a souvislostí pro provádění nových 
vápenných omítek i pro obnovu a konzervaci historických vápenných omítek. Účastníci 
získají nový pohled na vápenné omítky, dozví se o jejich funkcích, poruchách a smyslu 
jejich ochrany a výhodách jejich použití i nových stavbách.  

V praktické části kurzu se pak naučí vápennou maltu si namíchat z vápna a písku, a 
vlastní maltou omítat. V programu je pozornost také věnována restaurování omítek. 
V praktické technologické části se program soustředí na jednoduché a v praxi 
využitelné metody hodnocení vlastností omítek. Cílem kurzu je dále usazení získaných 
informací do kontextu péče o historické stavby.  

Škola je určena zejména pro vlastníky historických staveb, řemeslníky, restaurátory, 
projektanty a architekty působící na poli záchrany historických staveb, památkáře 
(výkonné i odborné), pro studenty oborů dotýkajících se ochrany stavebních památek 
a další zájemce, kteří se chtějí blíže seznámit s tématem vápenných materiálů 
a historických malt a omítek. 

Termín konání je 19. až 20. 6. 2026, kurz se bude konat v Bažantnici u Loukova u 
Mnichova Hradiště. 

Lektory jsou Ing. Dagmar Michoinová, Ph.D. a Ing. arch. Akad. arch. prof. Václav Girsa, 
oba odborníci na záchranu historických omítek, autoři úspěšných publikací na dané 
téma a rovněž autoři a aktéři úspěšného cyklu videí Jak se v minulosti stavělo 
s vápnem. Lektorem restaurování je MgA. Jiří Bláha, specialista na restaurování 
historických omítek. 

Cena kurzu je 5800 Kč, v ceně je zahrnuto vybavení pro práci, materiál a stravování 
po celou dobu konání akce. 

Ubytování v ceně kurzu zahrnuto není. V okolí Bažantnice u Loukova je k dispozici 
řada ubytovacích možností od hotelu ve Svijanech až po společné, poněkud 
spartánské přespání přímo v objektu Bažantnice.  

Zájemci o kurz se mohou hlásit na adrese michoinova.dagmar@gmail.com 
Kapacita kurzu je omezená.  

Kurzy mají již 13.letou tradici a prošli jimi tři stovky účastníků od nás i ze zahraničí. 
Fotky z loňských kurzů jsou na FB facebook.com/groups/475817505569105 

 

Akce se koná s laskavou podporou Ing. Arch. Tomáše Tomsy. 

 


